

# 习近平在庆祝中国国际贸易促进委员会建会70周年大会暨全球贸易投资促进峰会上发表视频致辞

新华社北京5月18日电 5月18日,国家主席习近平在庆祝中国国际贸易促进委员会建会70周年大会暨全球贸易投资促进峰会上发表视频致辞。

习近平指出,中国贸促会1952年成立以来,立足中国、面向世界,为拉紧中外企业利益纽带、推动国际经贸往来、促进国家关系发展,发挥了重要作用。中国贸促会70年的历程,是中国不断扩大对外开放的重要体现,也是各国企业共享发展机遇、实现互利共赢的重要见证。

习近平强调,当前,百年变局和世纪疫情交织,经济全球化遭遇逆流,世界进入新的动荡变革期。各国工商界

对和平发展的期盼更加殷切,对公平正义的呼声更加强烈,对合作共赢的追求更加迫切。习近平提出4点建议:

第一,聚力战胜疫情。新冠肺炎疫情反复延宕,给人民生命安全和身体健康带来严重威胁,给世界经济发展带来严重影响。要坚持人民至上、生命至上,积极开展疫苗研发、生产、分配国际合作,加强全球公共卫生治理,共筑多重抗疫防线,推动建设人类卫生健康共同体。

第二,重振贸易投资。要统筹疫情防控和经济发展,加强各国宏观经济政策协调。全面推进联合国2030年可持续发展议程,推动世界经济动

力转换、方式转变、结构调整,使世界经济走上长期健康稳定发展轨道。要支持以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,维护全球产业链供应链安全稳定,做大合作蛋糕,让发展成果更好惠及各国人民。

第三,坚持创新驱动。要挖掘新增长潜力,共同加强知识产权保护,在充分参与、凝聚共识的基础上制定规则,为科技发展打造开放、公平、公正、非歧视的环境。要深化创新交流合作,推动科技同经济深度融合,加强创新成果共享,努力打破制约知识、技术、人才等创新要素流动的壁垒。

第四,完善全球治理。要坚持真正的多边主义,践行共商共建共享的

全球治理观,动员全球资源,应对全球挑战,促进全球发展。要坚持对话而不对抗、拆墙而不筑墙、融合而不脱钩、包容而不排他,以公平正义为理念引领全球治理体系变革。

习近平强调,中国扩大高水平开放的决心不会变,中国开放的大门只会越开越大。中国将持续打造市场化法治化国际化营商环境,高水平实施《区域全面经济伙伴关系协定》,推动高质量共建“一带一路”,为全球工商界提供更多市场机遇、投资机遇、增长机遇。让我们携起手来,坚持和平、发展、合作、共赢,共同解决当前世界经济以及国际贸易和投资面临的问题,一起走向更加美好的未来。

## 共享“盐”海机遇 合作“城”就未来 中国盐城投资环境说明会 暨丹顶鹤国际湿地生态旅游节开幕

近千家企业线上线下参与 共签约40个项目计划总投资超900亿元

盐城晚报讯 5月18日上午,“共享‘盐’海机遇,合作‘城’就未来”中国盐城投资环境说明会暨丹顶鹤国际湿地生态旅游节开幕。市委书记徐缨、省商务厅厅长陈涛出席并致辞,市委副书记、市长周斌作专题推介。商务部驻南京特派员王选庆、韩国驻上海总领事金胜镐、日本驻上海总领事馆副总领事福田高干、中国驻韩国大使馆经商处公参谷金生、中国海洋石油集团有限公司总经理李勇分别线下线上致辞。市委常委、市人大常委会主任王荣,市委副书记羊维达等出席。

今年的“5·18”系列活动采用“主会场+分会场+云签约+在线直播”的形式。开幕式现场,成功签约40个项目,计划总投资超900亿元,涉及重大项目、产业链市内协同合作、智改数转等众多领域。除开幕式外,还举办长三角一体化产业发展基地重大项目开工仪式、江苏省新能源投资论坛、国际友城线上专场活动、丹顶鹤国际湿地生态旅游节系列活动、新能源汽车及汽车零部件产业专题推介会等一系列活动,实现线上线下互动、经贸文化旅游融合,与广海内外投资者共同坚定开放合作信心,携手同心共创美好未来。

徐缨代表市委、市政府向现场和线上的各位嘉宾客商表示热烈欢迎,向长期关心支持盐城发展的各界朋友表示衷心感谢。她说,盐城是一座具

有光荣传统和美好前景的城市,浩瀚的黄海给了我们最美生态,也赋予盐城澎湃的发展动力,让这里拥有“海纳百川”的广阔空间、“和谐共生”的绿色生态、“蓬勃兴起”的特色产业、“情比金坚”的优质服务。近年来,全市上下沿着习近平总书记擘画的“强富美高”宏伟蓝图,不断书写勇当沿海地区高质量发展排头兵的崭新画卷,迎来历史性的发展机遇,迸发着蓬勃向上的活力,蕴含着前所未有的商机,盐城发展大有作为、大有可为。百闻不如一见,一见不如小住,小住不如常驻。期待更多企业家发现盐城、走进盐城,深耕盐城,心连心、肩并肩,干大事、成大业,携手共创美好未来。

陈涛在致辞中表示,盐城是江苏沿海地区的重要增长极,为江苏商务高质量发展提供了重要支撑。将全力支持盐城落实多重国家战略,坚定不移扩大开放,在全省加快畅通国内国际双循环、服务构建新发展格局上展现新担当。希望大家看好盐城、选择盐城、投资盐城,赢得未来。王选庆致辞时说,盐城位于中国改革开放最前沿和中国经济发展最快的地区,坚持举办“5·18”系列活动,充分彰显了开展对外合作的积极态度,将充分发挥桥梁和窗口作用,全力支持盐城对外开放合作。

周斌详细介绍我市经济社会发展情况。他说,盐城是长三角中心区城市,潜力巨大、基础扎实、特色鲜明。

去年,全市地区生产总值在全国337个地级以上城市中位列第39位,今年一季度,全市地区生产总值增速列全省第1位,实现“开局稳”“开门红”。我们正致力打造特色鲜明的产业集群、聚力搭建更具活力的载体平台、奋力展示生态旖旎的世遗品牌、着力建设宜居宜业的美丽家园,努力为江苏现代化建设作出新的贡献。期待更多的海内外朋友走进盐城,感受这片热土的创业激情,分享无限的发展机遇。

金胜镐、福田高干分别代表韩国驻上海总领事馆、日本驻上海总领事馆向活动的成功举办表示祝贺。金胜镐说,盐城拿出巨大热情和诚意,帮助900多个韩资项目在盐播撒希望种子,收获丰收喜悦,实现优势互补、精诚合作。希望更多的企业家走进盐城、扎根盐城,把这里当成新故乡和最强后盾,和盐城共谋发展、互利共赢。福田高干表示,盐城生态环境优良、投资环境良好、产业发展蓬勃,发展势头迅猛,是日本重要的对外合作城市。将和盐城保持更加紧密联系,在新能源产业等方面开展务实合作,取得更加丰硕的成果。

谷金生视频致辞时说,盐城是中国较早开放且韩资最为密集的城市之一,发展优势明显、前景广阔。当前,中韩两国产业链、供应链的合作基础牢固、韧性十足。希望盐城和韩国企业积极抢抓战略机遇,充分利用中韩

(盐城)产业园等载体平台,持续深化开放合作,为两国关系发展注入新鲜动力。李勇表示,中国海油和盐城都有向海图强、包容开放的基因,具有高度的文化契合。我们将依托盐城良好的营商环境、优良的港口条件,围绕综合能源等产业,持续加大投资力度,布局一批重大项目,助力盐城打造综合能源高质量发展新标杆。

本次活动得到了众多国内外政府机构、跨国企业、商协会、社会团体的广泛关注,超过950家企业通过线上线下参与。金光集团经委会成员大纸业部CEO王乐祥,SK新能源(江苏)有限公司总经理章荣益,华电江苏能源有限公司董事长戴军等参会。韩国SK On株式会社社长池东燮,比亚迪股份有限公司高级副总裁、弗迪电池董事长何龙,金光集团APP(中国)副总裁翟京丽,立讯精密创始人、董事长王来春,阿里巴巴华东公司总经理李嘉平,日本伊藤忠商事株式会社堀内真人等嘉宾线下线上发言。大家纷纷认为盐城拥有巨大发展空间、深厚文化底蕴,点赞这里独特城市名片和一流营商环境,期待共同应对疫情带来的不利影响,同心合力、和衷共济,共创美好未来。

市四套班子有关领导同志,部分在盐和拟在盐投资合作的中外企业和机构高层,各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区和市相关部门单位负责同志等参加。记者 王叶州



让城市更文明  
让生活更美好